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та, квитанції, товарного чи касового чека, квитка, талона або іншого документа 
у момент вчинення правочину або у момент виконання продавцем обов’язку 
передати покупцеві товар.

Закон встановлюється строк зберігання електронних документів, який ста
новить 3 роки, у разі, якщо сторони не домовилися про інший строк. Також ви
значено, що докази, подані в електронній формі та/або у формі паперових копій 
електронних повідомлень, вважаються письмовими доказами, які можна вико
ристовувати в суді [3].

На думку науковців, приведення законодавства України у сфері електро
нної комерції у відповідність до законодавства ЄС має переслідувати мету зро
бити вітчизняних підприємців повноправними учасниками електронного ринку 
ЄС та сприяти росту збуту товарів і послуг [4, с. 68].

Як говорять експерти, цей Закон ухвалений не для того, щоб регулювати 
відносини на ринку, а для того, щоб наздогнати те, чого ринок досяг самостій
но. Але в будь-якому випадку, нормативне врегулювання зазначеного питання 
дає підстави сподіватися на розвиток різних галузей економіки та забезпечення 
захисту прав сторін договірних відносин, зокрема, в сфері агробізнесу.
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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 
МАРКЕТИНГОВОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА

Писаренко В.В., доктор економічних наук, професор
Стратегія маркетингу направлена на вирішення головних стратегічних ці

лей підприємства і відповідно до цього критерії конкурентноздатності групу
ються по окремих елементах комплексу маркетингу: продукт; ціна; доведення 
продукту до споживача; просування продукту (маркетингові комунікації).

Для підрахунків використовуються кількісні показники. Крім того, вико
ристовується система показників ділової активності й ефективності діяльності 
фірми. З врахуванням викладеного пропонується наступна система показників.

Показники конкурентноздатності реалізації маркетингової стратегії за 
продуктом:

Коефіцієнт ринкової частки (показує частку, займану фірмою на ринку):
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( 1)КРЧ =
ОТІ
зоп ’

де ОП -  обсяг продажів продукту фірмою;
ЗОП -  загальний обсяг продажів продукту на ринку.

Коефіцієнт зміни обсягу продажів (показує ріст чи зниження конкурентно- 
здатності фірми за рахунок росту обсягу продажів):

КЗОП = ( 1)
ОПп

де ОПк. -  обсяг продажів на кінець звітного періоду;
ОПп -  обсяг продажів на початок звітного періоду.

Показник конкурентноздатності реалізації маркетингової стратегії за ці
ною:

Коефіцієнт рівня цін (показує ріст чи зниження конкурентоздатності під
приємства за рахунок динаміки цін на продукт):

КРЦ = цта*+цп
2 хЦ„ ( 1)

де Цтах -  максимальна ціна товару на ринку;
Цшіп -  мінімальна ціна товару на ринку;
Цп -  ціна товару, визначена підприємством.

Показник конкурентоздатності реалізації маркетингової стратегії по дове
денню продукту до споживача:

Коефіцієнт доведення продукту до споживача (показує прагнення фірми до 
підвищення конкурентноздатності за рахунок поліпшення збутової діяльності):

кдпс = К ЗО П хВ З„
в зг

( 1)
де КЗОП -  коефіцієнт зміни обсягу продажів;

ВЗк -  сума витрат на функціонування системи збуту на кінець звітного
періоду;

ВЗп -  сума витрат на функціонування системи збуту на початок звітно
го періоду.

Показники конкурентноздатності реалізації маркетингової стратегії по 
просуванню продукту:

Коефіцієнт рекламної діяльності (характеризує прагнення фірми до росту 
конкурентноздатності за рахунок поліпшення рекламної діяльності):

КРД =
К ЗО П хВ К к

вкп ( 1)
де ВРК -  витрати на рекламну діяльність на кінець звітного періоду;

ВРП -  витрати на рекламну діяльність на початок звітного періоду. 
Коефіцієнт використання персональних продажів (показує прагнення фір

ми до росту конкурентноздатності за рахунок росту персональних продажів із 
залученням торгових агентів):

КВПП =
КЗОПхВОПк

ВОПп
9 (1)
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де ВОПк -  сума витрат на оплату праці торгових агентів на кінець звітного 
періоду;

ВОПп -  сума витрат на оплату праці торгових агентів на початок звіт
ного періоду.

Підсумовуючи перераховані вище коефіцієнти і знаходячи середньоариф
метичну величину, визначимо підсумковий показник конкурентоздатності мар
кетингової діяльності для конкретного продукту.

Коефіцієнт маркетингового тестування конкурентоздатності:
км т п  _  КРЧ + КЗОП+ КРЦ  + КДПС+ КРД + КВПП

7 , (О
Слід зазначити, що більшість коефіцієнтів мають різні величини для різних 

продуктів. Тоді для розрахунку конкурентноздатності маркетингової діяльності 
підприємства потрібно визначити середній коефіцієнт маркетингового тесту
вання конкурентноздатності для всіх її продуктів:

У кмтп кмд = ̂ -------
п 9 ( 1)

де п -  кількість продуктів (послуг) підприємства.
Крім цього для розрахунку повної конкурентноздатності підприємства та

кож потрібно враховувати загально фінансові коефіцієнти, які розраховуються 
на основі аналізу балансу фірми за звітний період.

У практиці аналізу результатів діяльності фірми застосовується зведена 
таблиця фінансових показників, що включає коефіцієнти ліквідності, коефіціє
нти стійкості, коефіцієнти ділової активності, коефіцієнти прибут-ковості та 
інші [1, с. 54 -  56].

Необхідно постійно вдосконалювати механізм реалізації стратегії. Основ
ними напрямами такого вдосконалення є: функціонально-структурна перебудо
ва; перегляд інвестиційної політики; посилення мотивації персоналу. Діяльність 
щодо вдосконалення цього механізму повинна бути спрямована на підвищення 
потенційних можливостей підприємства агропродовольчого підкомплексу 
АПК, зміцнення його позицій на ринку [2, с. 154]. Таким чином, механізм реа
лізації стратегії становить послідовність процесів та етапів, відповідних проце
дур та інструментів від початку встановлення готовності до зміни стратегії під
приємства до контролінгу і подальшого коригування. Цей механізм передбачає 
відповідне фінансове, кадрове, правове, організаційне, інформаційне, технічне 
й методичне забезпечення [3, с. 91].
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